

胡锦涛将访奥地利

出席二十国集团领导人第六次峰会

新华社北京10月28日电 外交部发言人姜瑜28日宣布:应奥地利共和国总统菲舍尔、二十国集团轮值主席国法国总统萨科齐邀请,国家主席胡锦涛将于10月30日至11月4日对奥地利进行国事访问并出席在法国戛纳举行的二十国集团领导人第六次峰会。

湄公河惨案基本告破

杀害中国船员的9名嫌犯已到案

据新华社曼谷10月28日电 中国公安部副部长张新枫28日说,湄公河中国船员遇害案已基本告破,9名犯罪嫌疑人已到案。

张新枫当天下午与泰国警察总监潘潘会面说:“今天,这起案件有了重要进展,9名疑犯已经到案,这标志着该案已基本破获。”他没有透露犯罪嫌疑人的身份。

张新枫说,案件很快会进入司法程序,随着调查深入,将会发现更多具体情况。

10月5日,两艘货船在湄公河金三角水域遭不明身份武装人员袭击,13名中国船员遇害。23日晚,由张新枫率领的中国公安代表团抵达曼谷。

身份证法修正案再修改

据新华社北京10月28日电 记者从正在召开的十一届全国人大常委会第二十三次会议获悉,关于修改居民身份证法的决定草案建议表决稿拟于29日举行的闭幕会表决。与24日提交初审的修正案草案相比,“建议表决稿”又作出3项重要修改,内容涉及公民个人信息保护、新证换领和指纹信息登记等,充分体现对公民权益的尊重和保护。

一是,加重对泄露公民个人信息的处罚力度。修正案草案规定,有关单位和公民个人信息,构成犯罪的,依法追究刑事责任;尚不构成犯罪的,予以治安拘留,有违法所得的,没收违法所得,并处罚款。

建议表决稿改为,对泄露公民个人信息的行为要进一步加强处罚力度,无论是否有违法所得,均应并处罚款,给他人造成损害的,还应当承担民事责任。

二是,尽量方便群众,也不增加管理机关工作负担。修正案草案初审稿将原来法律规定的“公民姓名变更”应当申请换领新证,修改为“居民身份证登记项目信息变更”应当申请换领新证。

建议表决稿又将这一规定改了回去。三是,防止“倒逼”持证人员办理指纹信息登记。修正案草案一项重要内容,就是在身份证登记项目中增加指纹信息。建议表决稿明确了没有登记指纹信息的二代身份证在其有效期内仍继续有效。

我国航空生物燃料用于客机首飞成功

据新华社北京10月28日电 飞机上燃烧的不仅有从石油提炼出的航空煤油,而且还有从植物果实中提炼出的生物燃油。10月28日9时30分,国航一架747客机在空中飞行燃烧了10多吨生物燃油后,平稳地降落在首都机场的跑道上,中国首次航空生物燃料用于客机试飞取得成功。

中国民航局适航审定司司长张红鹰表示,此举标志着生物燃料具备了在民航商业飞行中使用的条件。此间专家评价认为,这预示着,用生物燃料替代来自石油中提炼出的航空煤油、汽油、柴油,将在不久的将来成为现实。



10月28日,在北京首都机场,执行首次航空生物燃料试飞的波音747客机等待加油。

生物燃料的来源

中石油副总经理沈殿成介绍,此次试飞中混合的生物燃料,来自麻风树结出的小桐子果实,这种果实的油脂含量达到40%以上,超过花生的含油量。历经10年攻关,中石油攻克了从小桐子中提炼的油转化为航空煤油的技术难关。记者在现场的展示台上看到,小桐子油的毛油如同食用油一样呈淡黄色,经过多道工序处理后,变成肉眼看来如同白酒一样的航空煤油。

与传统燃料区别

中国民用航空局有关负责人说,从技术数据看,这次验证飞行所使用的航空生物燃料的化学组分与传统化石燃料基本相似,在一些性能和指标上甚至优于传统化石燃料。从以往国外试飞得到的数据看,对比传统化石航空燃料,航空生物燃料在全生命周期中,硫和颗粒物的减排效果基本可以达到100%,碳排放可以减少60%~80%。从目前大规模推广看,面临的主要问题可能就是统一适航标准和降低成本等问题。

中国高性能计算机TOP100排行榜发布 “天河一号A”再登榜首

据新华社天津10月28日电 2011年中国高性能计算机TOP100排行榜27日正式对外发布,落户天津超算中心的我国首台千万亿次超级计算机“天河一号A”荣登榜首。这是“天河一号A”继2009年和2010年之后再度问鼎。

国家并行计算机工程技术研究中心研制的神威蓝光排名第二,国防科大研制的“天河一号A-HN”排名第三。在数量份额上,曙光公司与IBM均以35台高性能计算机并列第一。

台涉塑化剂案业主被判13年

据新华社台北10月28日电 台湾板桥地方法院28日审理滨汉公司涉嫌制造贩卖黑心起云剂案,依诈欺等罪,分别判处滨汉老板陈哲雄、王粉夫妇13年、10年徒刑,两子陈威铨、陈威丞无罪。全案可上诉。

检方经过调查指控,滨汉公司涉嫌在2005年8月至今年5月底,在制造起云剂过程中,违法添加DINP塑化剂,并将黑心起云剂贩卖给统一、津津、悦氏及爱如蜜等7家知名下游厂商。

板桥地检署6月间侦结本案,以制造贩卖妨害卫生物品罪及诈欺等罪嫌,将滨汉实际负责人陈哲雄、担任会计的其妻王粉、协助制造起云剂的大儿子陈威铨及挂名负责人的小儿子陈威丞起诉。

中国记协第八届理事会第一次会议在京开幕,李长春在讲话中强调——

不断提高新闻宣传的亲力和亲和力感染力

据新华社北京10月28日电 中华全国新闻工作者协会第八届理事会第一次会议28日上午在北京开幕。中共中央政治局常委李长春代表党中央在开幕式上讲话,向大会表示热烈祝贺,向全国新闻工作者致以亲切问候。中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平,中共中央政治局常委、国务院副总理李克强出席会议。

上午10时,人民大会堂三楼小礼堂座无虚席,来自全国各地的新闻工作者代表欢聚一堂,共商新闻事业繁荣发展大计,会场洋溢着热烈、欢快、祥和的氛围。

李长春在讲话中充分肯定了党的十七大以来新闻战线取得的成绩。李长春强调,刚刚闭幕的党的十七届六

中全会是在我国全面建设小康社会关键时期和文化改革发展重要阶段召开的一次十分重要的会议。新闻战线要把学习宣传贯彻全会精神作为当前首要政治任务,通过深入扎实的宣传,把全党全国各族人民的思想统一到全会精神上来,把智慧和力量凝聚到落实全会精神上来。要迅速兴起学习宣传贯彻党的十七届六中全会精神热潮,引导鼓舞广大干部群众为建设社会主义文化强国而努力奋斗;要大力弘扬社会主义核心价值观体系,不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想道德基础;要紧紧围绕主题主线,努力营造推动科学发展、加快转变经济发展方式的舆论氛围;要大力宣传文化体制改革的新进展新成效,进一步激发全社会推进文化改革发展的积极

性、主动性、创造性;要坚持以人为本、服务人民,贴近实际、贴近生活、贴近群众,不断提高新闻宣传的亲力和感染力、吸引力;要进一步提高对外传播水平和能力,努力营造客观友善、于我有利的国际舆论环境。

李长春希望中国记协紧密围绕党和国家工作大局,围绕新闻宣传重点任务,团结广大新闻工作者,当好党领导新闻宣传工作的参谋和助手。要深入开展“三项学习教育”活动,深入开展体现“三贴近”要求的“走基层、转作风、改文风”活动,实施“四个一批”人才培养工程,努力建设高素质新闻队伍;加强和创新中国记协的职能作用,提高行业服务水平;发挥行业组织优势,加强对外新闻交流;加强自身建设,提高工作水平。各级党委宣传部

门要加强对话工作的领导,充分发挥记协组织在新闻宣传工作中的积极作用。

中国记协主席田聪明致开幕词。中国记协党组书记、常务副主席翟惠生主持开幕式,并接受第七届理事会委托作工作报告。中国记协党组书记高善星就修改《中华全国新闻工作者协会章程》作说明。

这次会议是全国新闻界的一次盛会。由中央新闻单位、各省、自治区、直辖市记协及全国性专业记协等团体会员和有关部门推举出的490多名理事和特邀理事,代表全国近百万新闻从业人员,将在为期3天的会议上,审议通过中国记协第七届理事会工作报告,修改中国记协章程,选举产生中国记协第八届理事会领导机构。

沙特国王任命新王储

据新华社利雅得10月28日电 沙特阿拉伯王室28日宣布,沙特国王兼首相阿卜杜拉已任命沙特第二副首相兼内政大臣纳伊夫·本·阿卜杜勒—阿齐兹为王储,接替6天前去世的第一副首相苏丹王储。



纳伊夫资料照片。新华社发

英联邦修改王位继承规定

据新华社电 英国首相戴维·卡梅伦28日在2011年英联邦政府首脑会议上宣布,16个以英国女王伊丽莎白二世为国家元首的英联邦成员国一致同意,今后英联邦君主的女儿和儿子享有同等王位继承权。换句话说,英国威廉王子夫妇生的第一个孩子无论男女,都将成为君主。

另外,英联邦决定取消禁止君主与罗马天主教徒结婚的规定。



10月28日,在泰国首都曼谷,儿童借助木架经过洪灾淹没的街道。

大量洪水涌入 曼谷极端危急

泰总理要求市民撤离

据新华社曼谷10月27日电 泰国总理英拉27日要求曼谷市民尽量离开曼谷市,以避免人员发生危险,减轻救灾人员负担。

英拉在开完内阁会议后对记者说,曼谷正处于极端危急的时刻,洪水很可能会漫过全市,但市内各地区地势不一,受灾的时间和程度将各不相同,市民应尽量离开。政府已在华富里、春武里等多个省份准备好安置点。

由于大批市民离开,“亚洲首堵”曼谷的交通变得尤其通畅,路上少量私家车、公共汽车和“摩的”飞驰。司机们本以为泰国抗洪救灾行动中心所在地廊曼机场是曼谷北部

相对安全的地方,纷纷抢占机场内外的停车位。但27日,廊曼区两座防汛墙发生洪坝,洪水涌入机场,导致大量汽车被淹没。

英拉称,廊曼机场内的泰国抗洪救灾行动中心目前无需搬迁。泰国抗洪救灾行动中心27日早些时候发布公告,要求曼谷市民利用特别假期,前往未受灾影响的地区,借宿亲戚家或住旅馆。

曼谷长途汽车站和素万那普机场挤满了准备离开曼谷的市民,长途汽车座位紧缺。在距曼谷东南147公里的度假胜地芭提雅,酒店房间几乎被预订一空。泰国旅游局官员称,当地所有酒店房价均打5折至3

折,让曼谷市民能长住约三四周,直至洪水退去。目前,曼谷市内100多所学校已改为临时安置点,接纳房屋被淹的灾民。受潮汐影响,纵贯曼谷的湄南河水位上涨。同时,北面面积聚的大量洪水也开始涌入曼谷,市内多条河流漫过河岸。泰国抗洪救灾行动中心预计,今后两天曼谷市内河流水位还将持续上涨。

泰国内政部防灾减灾厅27日公布的最新通报说,持续3个多月的洪水迄今已造成373人死亡、2人失踪。自今年7月以来,泰国遭遇巨大洪水。洪水已造成250多万人受灾,各地临时安置点内灾民人数超过11万。

土耳其地震废墟中见证生命奇迹 13岁儿童被埋108小时后获救



10月28日,在土耳其东部凡省地震灾区,救援队对费尔哈特·托卡伊实施救护。

据新华社安卡拉10月28日电 土耳其一名13岁的儿童在地震废墟中被埋108个小时后成功获救。

据土耳其阿纳多卢通讯社报道,这名儿童叫塞尔哈特·托卡伊,当天凌晨在受灾最严重的凡省埃尔吉西市一

座倒塌建筑物里获救后立即被送往医院接受救治。

土耳其总理府28日下午发表声明说,土耳其东部凡省23日发生的强烈地震造成的死亡人数已上升到573人,2608人受伤。

北约31日结束利军事行动

中国驻利比亚大使已返馆

据新华社布鲁塞尔10月28日电 北约秘书长拉斯穆森28日说,北约当天正式决定于10月31日结束在利比亚的军事行动。

北约决策机构——北大西洋理事会当天举行大使级会议,正式作出这一决定。拉斯穆森会后说,由于军事任务已经完成,北约决定结

束这一行动。他说,在行动结束前,北约将继续密切关注利比亚局势,如有需要,将继续应对针对平民的威胁。

另据新华社北京10月28日电 外交部发言人姜瑜28日证实,中国驻利比亚大使王旺盛已于10月28日返回利比亚首都的黎波里。

推迟4天终于出炉

突尼斯大选公布临时结果

据新华社突尼斯10月27日电 突尼斯高级独立选举机构主席卡迈勒·让杜比于当地时间27日22时30分(北京时间28日5时30分)公布了突宪议会选举临时结果,伊斯兰复兴运动获得了制议会217个席位中的90席,从而成为制议会中的第一大党。

推迟了4天公布的临时结果显示,19个政党获得了203个议会席位,独立候选人获得了9个席位,政党联盟获得5个席位。突尼斯制议会选举23日举

行,这是突尼斯近代史上第一次真正意义上的民主选举,也是首次由独立选举机构组织和领导的全国大选。全国410多万名注册选民和近50万注册选民参加了投票,投票率达到75%。

根据突尼斯《选举法》,新选出的制议会将在两周内举行首次全体会议,选举产生一名议长和两名副议长。随后,制议会将在新议长的主持下,推举突尼斯共和国代总统和任命新一届过渡政府总理。